Synthèse moteur
1) Mise en situation

Un moteur pour convertir l’énergie électrique en énergie mécanique.

Une génératrice pour convertir l’énergie mécanique en énergie électrique.

Il y a deux types de moteur :

• Les machines à courant continu qui fonctionnent avec des tensions continues.
• Les machines à courant alternatifs qui fonctionnent avec des tensions triphasées et plus rarement avec une tension monophasée.

2) Description d’un moteur à courant continu
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Il y a quatre parties dans un moteur :

• L’inducteur : il sert à créer un champ d’induction magnétique qui agit sur
• L’induit
• Le collecteur : il sert à établir une liaison électrique entre l’induit et l’extérieur de la machine grâce aux
• Balais.

L’inducteur ou stator est la partie fixe du mteur qui comprend les aimants ou bobines.

L’induit ou retor est la partie mobile du moteur où se trouve un bobinage autour de celui-ci.

Le collecteur se compose de lames de cuivre reliées au rotor ; il sert à changer le sens du courant.

Les balais sont situés sur le statot et ils permettent d’établir une liaison électrique entre l’induit et l’extérieur.

Réversibilité

La machine à courant continu fonctionne aussi bien en générateur quand elle est entraînée qu’en moteur quand elle est alimentée en courant continu.

Caractéristiques :

Force électromotrice :
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E = kn     k = NF avec N (nombre de conducteurs actifs)                                                Démarrage du moteur
F (flux sous un pôle en Weber que l’on considérera constant)
n : fréquence de rotation en tr/s
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Schéma équivalent du rotor :
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   Moteur : U=E+RaIa

          Générateur : U=E-RaIa







                                       car E=0V au démarrage

Vitesse de rotation d’un moteur :
















n = (U - RaIa)/k

Puissance et couple




Puissance utile : Pe=EI=knI
 Puissance absorbée : P=UI    
Couple moteur : P=Cw
Avec : P : puissance mécanique en Watt 
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                                                      C : couple en N.m
                                                      w : vitesse angulaire en rad/s = 2pn





Rendement : 


